



# 对新冠康复者就业歧视的 将从重处罚

## 两部门发文, 严禁用人单位以曾经新冠肺炎病毒核酸检测阳性为由, 拒绝招(聘)用新冠肺炎康复者

■ 据新华社电

人力资源和社会保障部、国家卫生健康委员会1日发布《关于坚决打击对新冠肺炎康复者就业歧视的紧急通知》, 严禁用人单位、人力资源服务机构以曾经新冠肺炎病毒核酸检测阳性为由, 拒绝招(聘)用新冠肺炎康复者。严禁用人单位在劳动者入职和

用工过程中对新冠肺炎康复者实施就业歧视。严禁用人单位随意违法辞退、解聘新冠肺炎康复者。

通知提出, 近期, 部分地方出现滥用“健康码”等检测查询工具, 对新冠肺炎康复者实施就业歧视问题, 严重侵害劳动者平等就业权益, 社会反响强烈。为依法保障新冠肺炎康复者平等就业权益, 通

知要求规范新冠病毒核酸检测查询, 除因疫情防控需要并科学合理设置新冠病毒核酸检测信息查询期限外, 任何单位和个人不得擅自非法查询相关检测结果。严禁用人单位发布或委托发布含有新冠肺炎病毒核酸检测历史阳性等歧视性内容的招聘信息。

通知要求加强排查检查, 对用人单位、人力资源服

务机构或其他单位和个人非法查询核酸检测结果、超过合理期限设置查询期限、对新冠肺炎康复者实施就业歧视的, 要依据职责分工快查快办, 采取行政约谈、通报曝光、行政处罚、行政处分等有力举措, 发现一起严肃处理一起。对招聘信息中含有相关歧视性内容的, 劳动保障监察机构要依法依规从重处罚。对涉及

其他就业歧视情形或非法使用核酸检测信息的, 要依照相关法律规定予以处理。

通知还强调, 要加强督促指导和监督检查, 对发现的失职失责行为, 要限期督促纠正, 依法依规对相关单位和责任人员追责问责。人社部、国家卫健委将适时对各地落实情况开展明察暗访, 推动各项要求落地。

## 上半年 泉州居民 “腰包”更鼓

海都讯(记者 董加固) 全市居民人均可支配收入25041元, 同比增长4.7%, 收入水平保持全省前列, 居全省第三位……

日前来自国家统计局泉州调查队的消息, 今年上半年, 泉州城乡居民收入保持增长, 实现与经济同步增长。其中, 城镇居民人均可支配收入31229元, 同比增长3.9%, 农村居民人均可支配收入14229元, 同比增长6.0%。城乡收入比由上年同期的2.24:1进一步缩小至2.19:1。人均可支配收入呈现城镇总量高、农村增速快的特点。

据了解, 今年上半年, 全市居民人均消费支出15050元, 同比增长3.5%。城镇居民人均消费支出17738元, 同比增长2.5%; 农村居民人均消费支出10351元, 同比增长5.1%, 城乡居民消费比为1.71:1。



“海巡06”轮离开平潭基地码头

## “海巡06”轮 首航执法

### 这艘台湾海峡大型巡航救助船, 将对福建沿海区域进行为期7天的全方位巡查

海都讯(记者 陈琦文 部门供图) 记者从福建海事局获悉, 7月31日12时, 伴随一声汽笛长鸣, 台湾海峡大型巡航救助船“海巡06”轮缓缓驶离福建海事局平潭海事监管基地码头, 向远海进发, 该轮列编后首次海上巡航执法活动

正式开始。在本次为期7天的巡航执法活动中, 海事执法人员将搭乘“海巡06”轮对福建沿海区域开展南北“巡回式”巡航执法活动, 巡航范围覆盖平潭至漳州沿海, 对海坛海峡、湄洲湾、厦门湾、东山湾等海域进行全方位

巡查, 重点对福建沿海南北航线、水上水下活动施工区、船舶定线制水域、非法采运砂船活动多发区、渔业养殖密集区、临港工业区、海上风电场、船舶防台风锚地等水域开展执法检查, 并联合相关涉海执法单位开展应急演练活动。

据“海巡06”船长陈锦标介绍, 在本次巡航执法中, 将重点开展打击非法采运砂船, 巡查水上水下施工作业, 管理水上无线电秩序, 以及商渔共治等任务, 将会采取船舶编队巡航、海空立体巡航以及涉海单位联合巡航执法等方式, 全

力保障福建沿海航行大通道的安全、有序、畅通。据了解, “海巡06”轮是台湾海峡首艘大型巡航救助船, 7月11日在福建平潭正式列编福建海事局。该轮船长128.6米, 满载排水量6600吨, 可到达全球除南北极以外所有海域。

# 有条件的乡镇卫生院将建急救分中心

## 泉州出台“十四五”深化医药卫生体制改革专项规划, 提升市民健康水平

■ 海都记者 董加固

到2025年, 人均期望寿命值达到79.66岁, 每万人口全科医生数达到3人, “大卫生、大健康”的医药卫生治理体系基本建成, “三医联动”向“全联”“深动”改革发展……记者获悉, 泉州市政府已于日前印发《泉州市“十四五”深化医药卫生体制改革专项规划》(简称《规划》)。

## 推进公共场所 配备自动化体外心脏除颤器

根据《规划》, 泉州将新布局 and 增建一批检测基地, 扩充一批PCR持证人员, 提升应急状态下实验室检测效率。建立疾控“首席专家”制度, 实行特岗特薪。依托市疾控中心, 建成泉州市公共卫生应急基地。提升基层“哨点”“早发现”防控能力, 在34个乡镇中心卫生院建设发热诊室, 普配相关检测实验室或建设移动小型PCR方舱实验室,

选择10~15家乡镇中心卫生院建设县域医疗卫生服务次中心, 设置发热门诊。探索建立航空、海上应急医疗救援体系。

此外, 在有条件的乡镇卫生院建立急救分中心, 完善“120”急救网络。推进公共场所配备自动化体外心脏除颤器(AED)。扎实推动医防协同融合工作, 到2025年底, 县域综合医院均建立慢性病管理中心。

《规划》要求, 建立由市政府领导牵头, 市发改委、卫健委、科技局等10多个相关单位组成的“国家区域医疗中心”工作联席会议制度。全力创建2~3个国家、省级区域医疗中心项目, 建好晋江市医院(上海市第六人民医院福建医院)国家区域医疗中心, 突出以“大专科、小综

## 创建国家区域医疗中心 推行医务人员目标年薪制

合”的骨科特色为主, 建成集临床诊疗、疑难重症诊断与治疗、教学培训、科技研发、疾病预防、健康管理为一体且创伤救治相关诊疗科目齐全的国家创伤区域医疗中心。

至2025年, 较大幅度提升国家、省级区域医疗中心和省市级高水平医院的四级手术占比以及技术服

务收入占比。通过建设市内医疗救治中心、医疗共同体, 做到大病不出省, 一般病在市县解决, 日常疾病在基层解决。到2025年, 实现县域二级综合医院胸痛、卒中、创伤、呼吸等四大救治中心标准化建设全覆盖, 积极探索发展康复中心、康复医院。至2025年, 力争全市80%基层医疗卫

生机构服务能力达到国家基本标准, 20%服务能力较强的基层医疗卫生机构达到国家推荐标准。

借鉴三明市公立医院薪酬制度改革经验, 在核定的薪酬总量内, 优化内部分配办法, 逐步推行医务人员目标年薪制, 至2025年力争实现县级公立医院全覆盖。

## 建全民健康大数据中心 探索手术机器人应用

《规划》要求, 以全市统一的全员人口、居民电子健康档案、电子病历三大数据库为核心, 建设市级全民健康大数据中心。建立跨部门跨领域密切配合、统一归口的健康医疗数据共享机制, 实现公共卫生、医疗服务、医疗保障、药品供应、综合管理

等应用信息系统数据互联互通、集成共享和业务协同。建设集医学影像、病理诊断等为一体的市级健康数据中心, 大力推进远程医疗应用体系建设, 试点推广5G+8K远程在线诊疗技术、“云诊断”、在线医学教育等服务模式, 推动实现更加精

准的远程会诊手术; 构建市、县、镇、村四级远程医学服务体系, 远程医疗逐步全覆盖各级各类医疗机构。

依托互联网平台, 以云计算、大数据、物联网、区块链、第五代移动通信(5G)等新一代信息技术为支撑, 探索手术机器人等